

中东欧国家周报

【克罗地亚政治周报】

克罗地亚外交官当选新任欧洲委员会秘书长

Rolando Andrade Matamoro

(2019年7月)

Kiadó: Kína-KKE Intézet Nonprofit Kft.

Szerkesztésért felelős személy: Chen Xin

Kiadásért felelős személy: Huang Ping



【克罗地亚】克罗地亚外交官当选新任欧洲委员会秘书长

摘要

克罗地亚现任外交部长玛丽亚·佩契诺维奇·布里奇（Marija Pejcinovic Buric），已当选欧洲委员会（Council of Europe）新任秘书长。作为候选人，她是一个怎样的人？谁是她的主要对手？哪些因素帮助她获得了胜利？在她当选后，也有一些与国内政治相关的议题值得一提。第一个议题是，在2020年1月克罗地亚担任欧盟轮值主席国前的几个月，外交部就会出现职位空缺。第二个是，这次选举对其他克罗地亚政客竞选欧洲领导职位的雄心产生的影响。

引言

6月26日，克罗地亚外交和欧洲事务部部长、副总理玛丽亚·佩契诺维奇·布里奇当选为欧洲历史最悠久的机构（欧洲委员会）的新任秘书长。欧洲委员会成立于1949年，目前有47个来自欧洲大陆的成员国，其主要目标是维护人权、民主和法治。欧洲委员会通过国际公约开展这项工作，最近的公约是《防止和打击暴力侵害妇女行为及家庭暴力公约》（2011年）。

然而，我们必须强调欧洲委员会对国际法的两个主要贡献，首先是《欧洲社会宪章》（1961年），它甚至被认为是欧洲的社会宪法，其次是欧洲人权法院（位于斯特拉斯堡）。我们不能忘记欧洲委员会是欧洲最大的政治合作组织。过去70年以来，它一直在执行人权监测机制，在整个欧洲大陆建立了一个共同的民主和法律领域，并确保尊重其基本价值观。此外，它是欧盟在政治和技术层面上最重要的伙伴机构，主要在三个方面进行合作：政

治对话、法律合作和合作项目。为了确保机构之间良好运作和协调，它们在布鲁塞尔和斯特拉斯堡都互派代表。

佩契诺维奇·布里奇出任欧洲委员会秘书长，可能会对克罗地亚国内政治产生影响，不仅包括因其职位出现空缺产生的影响，还包括对总理安德烈·普连科维奇（Andrej Plenkovic）及其他政界人士争取欧盟职位的政治目标的影响。

背景

2018年5-11月，克罗地亚于首次担任欧洲委员会部长委员会轮值主席。作为克罗地亚外交部长，佩契诺维奇·布里奇担任了部长委员会主席，并在其他国际组织中代表欧洲委员会。克罗地亚为担任主席明确了四个优先事项，包括反腐败、保护少数民族、加强地方政府和保护文化遗产；并始终以前任主席取得的成就为基础。或许是克罗地亚人在这个委员会取得的成功帮助佩契诺维奇·布里奇赢得了候选资格，因为她被视为有能力和高效率的外交官，既维护了欧洲委员会主要的政策议题，又为该组织的稳定性和一致性做出了贡献。

此外，克罗地亚将在2020年第一季度担任欧洲理事会轮值主席国。表面看来，这似乎是一个不利因素，因为一个国家在同一时间担任几个与欧洲相关的职务并不常见。然而仔细分析，就会发现欧盟轮值主席国的任期只有6个月。此外，欧洲委员会是一个独立于欧盟的机构（尽管欧盟已经采用其国旗和国歌），所以这些职务并不互相排斥。

候选人

最终候选人的经历当然是投票时应考虑的最关键因素。每个候选都是不同的，其个人特征也会影响选举结果。玛丽亚·佩契诺维奇·布里奇出生于

波黑的莫斯塔尔。1985年，她在萨格勒布大学毕业，1994年获得欧洲研究硕士学位。在私营部门工作一段时间后，布里奇于2000年开始了她的政治生涯，在克罗地亚的欧洲一体化部担任部长助理。她还作为克罗地亚民主共同体（HDZ）的成员，担任第六届欧洲议会议员（2008-2011年），该党是欧洲人民党（EPP）的一部分。2017年，布里奇成为克罗地亚第三位担任外交和欧洲事务部长职务的女性。

迪迪埃·雷纳德（Didier Reynerds）出生于1958年，是该职位的另一候选人。这位比利时政治家是“革新运动”（Mouvement Réformateur）的成员，并属于欧洲自由与民主联盟（ALDE）。他从1999年7月至2011年12月一直担任财政部长，其后担任外交部长。2018年12月，在政府危机后，他又兼任国防部长一职。

2019年6月26日，欧洲议会选出了第14任秘书长，任期5年。最后佩契诺维奇·布里奇以159票的绝对优势在第一轮竞选中胜出，而雷纳德只获得105票。这一结果非常重要，因为它表明这位克罗地亚候选人几乎以三分之二的多数票当选，这也意味着她还获得了除人民党之外的其他政党的选票。最终，佩契诺维奇·布里奇继凯瑟琳·拉吕米埃（Catherine Lalumiere，法国）（1989年—1994年）之后，成为第二位担任此职务的女性。此外，她是第一位来自中东欧并担任这一职务的政治家。克罗地亚候选人再次成为外交和政治领域的先驱女性，这确实是她赢得选票的主要原因之一。另一方面，来自欧洲自由与民主联盟的佛兰芒自由党成员里克·达慕斯（Rik Daems）称雷纳德是一个更好的候选人，但他的主要问题是，人们认为他或许过于强大以至于不会受任何人的影响。而佩契诺维奇·布里奇则被认为态度更加和缓，对政治诉求的表达也更加委婉。然而，这次胜选背后的原因并不简单，不应该被简单地归结为性别或外在形象。

新一届秘书长在当选后首次发表声明时强调，不仅要加强欧洲委员会的两个主要机构（部长委员会和议会大会）之间的对话，而且还要促进成员国

之间的对话。用她的话来说，在她 5 年的任期内，在重新审视所有多边论坛的时候，“我们将共同努力实现这个组织的创立目标，即欧洲公民的和平与繁荣”。

结论：对克罗地亚国内政治的影响

佩契诺维奇·布里奇的当选对克罗地亚国内政治也产生了影响。首先，克罗地亚需要任命一位新的外交部长，因为布里奇将在 9 月份入职。必须尽快找到她的继任，因为离 2020 年 1 月克罗地亚接任欧盟轮值主席国仅剩几个月的时间。其次，布里奇的当选影响了其他一些克罗地亚政客竞选欧盟高级职位的野心。有人猜测，总理安德烈·普连科维奇或总统科林达·格拉巴尔-基塔罗维奇 (Kolinda Grabar-Kitarovic) 或许能在新一届欧盟委员会中获得较高的职位，特别是在欧洲人民党首席候选人曼弗雷德·韦伯 (Manfred Weber) 失去支持之后。随着布里奇当选欧洲委员会秘书长，克罗地亚显然无法获得另一个较高的欧洲职位，这影响了这两位政治家潜在的个人利益。7 月 2 日，乌尔苏拉·冯·德莱恩 (Ursula von der Leyen) 被欧洲理事会提名为欧盟委员会主席，只待欧洲议会的批准。

令克罗地亚感到自豪的是，其外交部长当选为欧洲委员会秘书长。结合欧盟轮值主席国在 2020 年上半年 (6 个月) 的作用，克罗地亚十分重视在其全球舞台上的形象和知名度。

(作者: Rolando Andrade Matamoro; 译者: 李弘依; 校对: 贺之杲;
审核: 刘绯)